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M A J O R A N A A N G E L O , ministro del te-soro. Mi onoro d i p r e sen t a r e alla Camera un disegno di legge per la r i f o rma del ruolo organico del personale a m m i n i s t r a t i v o e tecnico della regia Zecca. 
D o m a n d o che ques to disegno di legge sia inv ia to a l l ' esame della G iun ta generale del bi lancio. 
Mi onoro di p r e sen t a r e un secondo di-segno di legge per la i s t i tuz ione di u n a scuola de l l ' a r t e della medagl ia in R o m a . D o m a n d o che ques to disegno di legge sia i n v i a t o agli Uffici. 
P R E S I D E N T E . Do a t t o a l l 'onorevole minis t ro del tesoro della p resen taz ione di un disegno di legge per la r i f o r m a del ruolo organico del personale a m m i n i s t r a t i v o della regia Zecca. 
D o a t t o poi a l l 'onorevole min is t ro della p resen taz ione di u n ' a l t r o disegno di legge per la i s t i tuz ione di u n a scuola de l l ' a r te della medagl ia in R o m a . L 'onorevole min i s t ro chiede che il p r imo disegno di legge sia i n v i a t o . a l l ' e s a m e della G i u n t a genera le del bi lancio e che il secondo sia i nv ia to agli Uffici. Non essendovi osservazioni in cont ra r io le due propos te s ' i n t e n d e r a n n o a p p r o v a t e . (Sono approvate). I n v i t o l 'onorevole Ab ignen te a recarsi alla t r i b u n a per p resen ta re a lcune re lazioni . 
A B I G N E N T E . A nome della G i u n t a ge-nerale del bi lancio mi onoro di p r e s e n t a r e alla Camera le relazioni sui seguent i disegni di legge: Maggiori assegnazioni e d iminuz ion i di s t a n z i a m e n t i su a lcuni capi tol i dello s t a t o di previs ione della spesa del Ministero del tesoro per l 'esercizio finanziario 1906-907. 
Vend i t a al comune di San Pier d 'Arena di alcuni immobi l i demania l i . 
A u m e n t o della dotaz ione per la Camera dei d e p u t a t i per l 'esercizio finanziario 1906-1907. P R E S I D E N T E . Do a t t o a l l 'onorevole Ab ignen te della p resen taz ione delle seguent i re lazioni : Maggiori assegnazioni e d iminuzioni di s t a n z i a m e n t i su a lcuni capitol i dello s t a t o di previs ione della spesa del Minis tero del t esoro per l 'esercizio finanziario 1906-907. 
Vend i t a ai comune di San P ie r d 'Arena di a lcuni immobi l i demania l i . 
A u m e n t o della do taz ione per la Camera dei d e p u t a t i per l 'esercizio finanziario 1906-1907. Ques te re lazioni s a r anno s t a m p a t e e di-s t r ibu i t e . 
I n v i t o l 'onorevole Cortese a recarsi alla t r i b u n a per p resen ta re u n a relazione. C O R T E S E . A nome della G i u n t a gene-ra le del bi lancio mi onoro di p re sen ta re a l la Camera la re lazione sul disegno di legge: N u o v o ruolo organico del personale dell', segreterie un ivers i ta r ie . 
P R E S I D E N T E . Ques ta re lazione sa rà s t a m p a t a e d i s t r ibu i ta . 

I n v i t o l 'onorevole Di Saluzzo a recarsi alla t r i b u n a per p r e sen t a r e u n a re lazione. 
D I S A L U Z Z O . A nome del la Commis-sione speciale pe r l ' e same dei disegni di legge mil i tar i mi onoro di p r e sen t a r e alla Camera la re laz ione sul disegno di legge: Aggiun te e modif icazioni al t es to unico delle leggi sulle pensioni civili e militari^ a p p r o v a t o con regio decre to 21 f ebb ra io 1895, n. 70. 
P R E S I D E N T E . Ques ta re laz ione sa rà 

s t a m p a t a e d i s t r ibu i t a . 

Si riprende la discussione del bilancio 
delle finanze. 

P R E S I D E N T E . H a faco l t à di pa r l a r e l 'onorevole Mira. 
M I R A . Si suol dire che non è a t t o di b u o n a pol i t ica dir s empre la ve r i t à . Sicco-me io sono di pa re re diverso, dirò f r a n c a -men te che non app rovo lo sciopero a t t u a l e delle operaie, perchè, se è vero quello, co-me e f f e t t i vamen te lo è, che h a de t to l 'ono-revole Morgari , che esse sono in condiz ione pr iv i leg ia ta di f r o n t e alla massa generale degli operai , ques ta condizione pr iv i leg ia ta i m p o n e loro u n a p rudenza nel regolarsi , che agli al t r i è perdonabi le qualche vol ta ab-b iano a d iment ica re . Del res to esse a v e v a n o al t r i mezzi efficaci e p ron t i per f a r va le re i loro desideri, come lo d i m o s t r i la discus-sione, che in ques to m o m e n t o s t i amo fa-cendo. Premesso questo, voglio sperare che l 'onorevole -presidente del Consiglio non vorrà essere così r i g idamen te f e rmo in quella sua af fermazione, che le f abb r i che non sa-r a n n o r i aper te . I o spero che ques to p o t r à fars i p r o n t a m e n t e . Noi a Milano a b b i a m o u n proverb io , che dice, che chi ha il giudi-zio deve adoperar lo . Ora il p res iden te del Consiglio, che d i m o s t r a s e m p r e di ave r t a n t o giudizio, spero vo r r à adoperar lo , per-chè sa rà ques to il miglior modo di s f a t a r e il prest igio, di cui godono quegli ag i ta tor i , ai quali l 'onorevole p res iden te ha accen-na to , che f anno la profess ione di commuo-vere ques ta gente e di i ndu r l a a passi in» cons idera t i . Q u a n d o v e d r a n n o che coloro, dai qual i d ipende la loro posizione, sanno tenere in giusto conto quello, che proviene da l l ' an imo loro, e quello, che invece è de t t o da l l ' ambiz ione al t rui , si p e r s u a d e r a n n o che è meglio non ascol tare cert i consigli. Per-m e t t a che io n u t r a in buona f ede ques ta fiducia. Ma, nel caso concreto , io voglio oc-c u p a r m i di u n a classe speciale, la quale t r a la sever i t à del Governo e la ag i taz ione delle operaie si t r o v a t r a l ' incudine e il martel lo; a l ludo alla classe degli a i u t a n t i - c a p i labo-r a to r i o e degli scr ivani delle m a n i f a t t u r e . Ques ta classe non si è mai uni ta agli scio-peri , ed ha f a t t o anzi causa a s s o l u t a m e n t e d iversa da quella delle operaie, Ora , chiuse 


